Центр по работе с одаренными детьми
Задания по математике

Занятие 8

7 – 8 класс

1.Разложите на множители  (х + 2)2 + 2(х + 2)(х + 3) + (х +3)2
Решение 

(х + 2)2 + 2(х + 2)(х + 3) + (х +3)2 = ((х + 2) + (х + 3))2 =(2х + 5)2

2. Разложите на множители  (х + 2)2 + 2(х + 2)х2 – 3х4 

Решение

(х + 2)2 + 2(х + 2)х2 – 3х4 = (х + 2)2 + 2(х + 2)х2  + х4 - х4 – 3х4 = 

((х + 2)2 + 2(х + 2)х2  + х4) – 4х4 = (х+ 2 +х2)2 – (2х2)2 = 

((х+ 2 +х2) – (2х2)) ((х+ 2 +х2) + (2х2)) = (х+ 2 - х2)( х+ 2 +3х2) =

(2х –х +2 –х2) ( х+ 2 +3х2) =((2х +2) -(х +х2)) ( х+ 2 +3х2)= 

=(2(х +1) -х(1 +х)) ( х+ 2 +3х2)= =(2 -х)(1 +х)( х+ 2 +3х2)
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6) B masamon Typmpe yaacroopamn yermncn 9 n 10 kaaccon. Jec-
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Для самостоятельного решения

1)Разложите на множители

[image: image3.png]Japgaua 19. Pewurs YypasHeHue
(x24+x+44)2+8x (x*4x+4) +15x2=0.

Pemenue. OueBUIHO, UYTO IPUBEJEHUE JIEBOH YACTH ypPaBHEHHUSA
K CTAaHJApPTHOMY BHAY MHOroO4JieHa JIHIb YCJOXKHUT ypaBHeHHe. [lo-
3TOMY HaJ0 HCKaTb HMHble crnocobbl pelenusi. [lokaxem nBa cnocoba.
- cnmoco6. OH OCHOBaH HA pAa3JIOXKEHWHU JIEBOH 4YacCTH Ha
MHOXXHTeJH. JleBas uyacTb ypaBHeHHUsI OuUeHb HAMOMHHAET KBajpar
cyMMbl BbipaxkeHH# x°4-x-+4+4 u 4x. Ho Ttorma Tperbe ciaraemoe

NOJIXKHO 6biTh He 15x2% a 16x2
ITO JIerko cueJsartb CjaeaylouuM obpasom:

(x24x44)°+48x (x*+x+4+4) +16x>*—x*=0
HJTH
((x*+x+4) +4x) *—x>=0,
(x*+5x+4—x) (x*4+5x+44x)=0,

(x*+4x-+4) (x>+6x+44)=0.

Ha ocHoBaHuu npaBusia ¥.4 mnojyuaeM COBOKYHNHOCTb ABYX KBaj-
paTHbIX ypaBHeHui: x*+4x+4=0 u x?>46x+4=0.

PewiuB ux, HaliileM MHOXX€CTBO KOpHel: x; = — 2, xp3= — 3+ \/5
2-i cnoco6 OCHOBaH Ha NOJCTAHOBKE:
2
x‘“+x+4=y. (1)

Torna ucxonHoe ypaBHeHHe npuHuUMaeT BuA: Y24 8xy-+ 15x2=0.

ITOT KBaAPAaTHBIH TpexusieH JIerKo pas3JjioXHTb Ha MHOMKHUTEJH:
(y+95x) (y—+3x) =0. Orcioga HaxoaHuM, UTO y = — 5X WIH y= — 3x.

[ToncraBssisi nmosyueHHble BbipaXKeHHUs1 BMecTo Y B (1), monyuaem
Te XKe [1Ba KBaJAPAaTHbIX ypaBHeHHS.




2. 
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6) B masamon Typmpe yaacroopamn yermncn 9 n 10 kaaccon. Jec-
mnacemon 611710 b 10 pas SoTbIIe, oM ACBATHINACCHIKOD, I OFH HASi-
an pecre B 4,5 pasa Sombme osKOB, tew bee AcpTHACCHIH. CROTbRD
0MKOB HAGpAE ACBSTHKIACCHHKN?




Задания для учащихся 9 класса

1.Доказать, что при любых значениях х справедливо неравенство
[image: image5.png]Gapnaua 50. [okasare, uto npu at0be6lx 3HAUEHUAX X Chpa-
8e0AUB0 HEPABEHCTBO

xP2— x4 xt—x4-1>0. (1)

Pew eHue Pasobbem 06/iacTb U3MEHEHUS MepeMeHHOHU X, MHO-
XKecTBO R, Ha Takue nmpoMexyTku: (—oo; 0], (0; 1), [l; 4+ o) —
U pAacCMOTPHUM 3HaK JIeBOH 4aCTH HepaBeHCTBA B KaXIOM H3 3THX
MPOMeKYTKOB.

1) Ecan x<<O0, To Bce yeTHble CTEMEHH X HeOTPHULATE/bHbl, 4 — X
U — X IPUHUMAIOT TaKKe HeOoTpHULATe/bHble 3HAUeHMs], CJeJ0BaTeNb-
HO, BCS JieBasi yacTb (1) mpuHHHMaeT MOJIOXKHTeJNbHbIe 3HAUEHHS, T. €.
(1) cnpaBenJsuBo.

2) Ecan 0<<x<<l, 1o npeobpasyem JeBylo uacTb (l) Takum
ob6pa3oM:

L=x"4x*(1—x% 4 (1 —x).

[Ipu yKkasaHHbIX 3HaUEHHSIX X BbipaKeHHsI B CKOOKaX NPUHUMAIOT
MOJIOXKHTeJIbHble 3HAUeHHs M, cJiefoBaTesqbHO, L MOJOXXUTEJNbHO.
3) Hakonen, ecaun x=1, To npencTaBuM JieByl0 4acTb TakK:

L=x*(x*—1)4x (x*—1)+1.

BoipaxkeHuss B CKOOKax NPHHUMAIOT HeOTpHILaTe/bHble 3HAueHHs,
a M03TOMY BCsl JieBasi 4acTb MOJIOXKHUTEJbHA.




2.Докажите, что при любых значениях х справедливо неравенство - х2 + 4х -  5 < 0

Решение. 

- х2 + 4х -  5 = - х2 + 4х -  4 – 1= -( х2 - 4х +4) – 1= -(х -2)2 – 1 <0
Для самостоятельного решения
1) Докажите, что при любых значениях х справедливо неравенство 

х2 + 10х + 28 >0
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T13 /m0S0ro 1o MAXMATHON J0cKit MOKHO HOUASTS 1§ 0600 APYFos lone,
opeMemAsich CHAAIA 10 FOPHONTATH, & 3410w 10 Bop ik, TlosTouy e heex
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Для самостоятельного решения

1) Докажите, что при любых значениях х справедливо неравенство 

x2 +10 х+ 28>0
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Задания для учащихся 10-11 класса[image: image9.png]13.3. Jloxamarre, uro 19+ 28 +3° +





Решение
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Решение
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Задания для самостоятельной работы

[image: image13.png]17.8. Jlowamarte, 1o cpexys mo6ux 1 > 2 weIonex HalAYTeA 1B weo-
e, MMEIIIE OIEAKOBOE MHETO SHAKOMEE CPEAT STIES 11 MEIOBEK.




